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Вступ. Останніми роками первинно-множинний рак молочних залоз 
(ПМРМЗ) привертає все більше уваги онкологів у зв’язку з постійним 
зростанням захворюваності. Кількість полінеоплазій молочної залози має 
тенденцію до збільшення, досягаючи, за даними різних авторів, 3–7,2%. 

Більше того, значна частина хворих гине від прогресування первинного раку 
ще до завершення латентного періоду розвитку другої пухлини. Під цим 
злоякісним новоутворенням розуміють незалежне виникнення та розвиток у 
одного пацієнта двох або більше пухлинних осередків, виключаючи випадки 
метастазування первинних злоякісних захворювань. Як синхронні, так і 
метахронні пухлини поділяються на: мультицентричні (в межах одного органа), 
системні та пухлини парних органів, несистемні множинні пухлини різних 
органів. Більшість авторів вважає, що найнадійнішим, хоча й досить умовним, 
інтервалом виникнення другої метахронної пухлини є період понад 6 місяців від 
встановлення діагнозу першої. Ознакою первинної множинності також є окреме 
розташування пухлин одна від одної, різна гістологічна структура та відсутність 
метастазування.Стратегія та тактика діагностики й лікування ПМРМЗ мають 
свої особливості, на відміну від солідних пухлин. Важливе значення має часте 
виявлення у цієї групи пацієнтів мутацій генів BRCA-1, BRCA-2. 

Мета дослідження. Виявити клінічні та деякі молекулярно-біологічні 
особливості ПМРМЖ. 

Матеріали та методи дослідження. Обстежено ретроспективно 79 хворих 
на ПМРМЗ за 12 річний період. Вік обстежених хворих коливався від 36 до 75 
років. Середній вік склав 47.3 роки. Діагноз ПМРМЗ підтверджений 
гістологічно. У обстежених хворих досліджували PR, ER, Her2/neu, Ki-67. В 
останній час у деяких випадках також вивчали мутації генів BRCA-1,BRCA-2, а 
також онкомаркер СА 19-9. 

Результати дослідження. Гістологічне дослідження показало, що у 57,8% 
хворих зустрічався протоковий рак, 22,3% - дольковий рак,12,7% -змішана 
форма, інфільтративний рак - 7,2%. У обстежених хворих переважали 
метахронні раки - 86,2%. Синхронні раки складали 13,8%. Середній вік хворих з 
первинною пухлиною приблизно  складав 46,7 років, з другою пухлиною 
приблизно 53,5 років.Інтервал між виникненням першої та другої пухлини 
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складав 7,8 років.Також у обстежених хворих ПМРМЗ зустрівся рак ендометрію 
у 3,7% хворих та рак яєчників у 2,6%.За гістологічною будовою рак в обох 
молочних залозах відрізнявся у 87% хворих, що вказує на його первинну 
множеність. Дослідження молекулярно-біологічних показників при ПМРМЗ 
вказує на збільшення частки тричі негативних базальних форм (24,3%), та 
підвищення у них Ki - 67 вище 25%. Рак в другій грудній залозі виявлявся в більш 
ранній стадії ніж першій. Пʼятирічна виживаність склала приблизно 69,4 років. 

Висновки. Первинний рак молочної залози при ПМРМЗ розвивається в 
більш молодому віці жінок ніж при солідному. 

Покращенню показників виживання у хворих на ПМРМЗ сприяла 
систематичність спостереження за ними після лікування у них першого раку. 

ПМРМЗ слід розглядати як індикатор підвищення ризику розвитку інших 
пухлин репродуктивної системи. 

Хворим з ПМРМЗ рекомендовано тестування на визначення мутації генів 
BRCA-1,BRCA-2. 
 

 
 
 

  


